
Rónay Jenő főispán a telepítésről. veheíö oicsó ííron kaPták és évi elenyészően
1 r r csekély pansalis összeget fizettek. Ezek a

telepítések sikerűiteknek mondhatók, ellen­
ben a magán telepítések és az újabb állami 
telepítések felette sok kívánni valót hagy­
nak maguk után, előbbinél maguk a tele­
pesek le’tek majdnem kivétel nélkül föl­
dönfutókká, utóbbiakon pedig az állami 
feltételek enyhítéséért folyik örökös harc, 
azon súlyos feltételek enyhítéséért, melyet 
a telepes meg sem kisért teljesíteni, ha 
nem melynek elviselhetlen voltát ismerve, 
folyamodványokkal igyekszik magától el- 

az állami telepítésre helyezendő, távolítani. E vármegye területén a magán-
telepitések és az ujabbkori állami telepí­
tések közül sikerültet megjelölni egyet is 
alig lehet.

És mégis a telepítés úgy hazafias mint 
nemzetgazdasági szempontból annyira fon­
tos és kebelében oly előnyöket rejtő ál- 

Torontálvármegye területén a telepítés lami feladat, hogy annam szélesebb keret- 
és ezzel rokon természetű benépesítésnek ben való folytatását keli epedve óhajta- 
minden válfajával találkozhatni, vannak e nunk, — a naponkint jobban előtérbe 
vármegyében Mária Terézia korabeli elszász- nyomuló szociális kérdés, az időszakonkint 
lotbaringiai állami telepítések, vannak kisértő gazdasági válság és különösen a 
állami szerb telepitvények, vannak a volt nemzetiségi aspirációkkal telt hazafiatlan 
katonai határőrvidéknek állami telepítései, elemeknek folytonos mozgolódása, csak
van az ujabbkori állami csángó és egyéb | okszerű, céliudatos telepítés utján ellen- lehet_ minden esetre egyike a ]egfonto- 
te ep'tés, van ezek között egészen n, tele- súlyozható és korlátozható, — csakhogy 8abbnak, a Tagyonszerzés lehetőségének 
pités és van te epk,bővítés, vannak köz- az ilyen telepítésnek nem az ingatlanig kizár4sa A föld szeretetét népünkben el- 
alapitványt telepesek, vannak magán- előnyös értékesítését kell szem előtt tar- ö]ni nem 8zabad> 8Öt azt minden rendel. 
telepítések, vannak szerződéses községek, tama, hanem inkább oly ,ogügyletnek te kezésre á!ló e8zközzel fenntartani, erősbi- 
vannak korszakonkmt megnjulóörökbérldk, kmtendő melynél nem arra van a súly feni kell, mert hiszen államföntartó erőnk, 
vannak egyházi telepesek, vannak dohány- fektetve, hogy egy bizonyos ingatlant |ó az ld nemzetiségek övezte ezen kis 
kertész községek ^tb, stu,, mint mind- vagy legalább méltányos tel lételek mellett 
megannyi részint jól, részint rosszul meg- értékesítsünk, hanem arra, hogy a másik 
választott tényezői a török hódoltság után szerződő fél, a telepesnek, biztosítsuk 
szükségessé vált benépesítés nagy munká­
jának. Ezen telepítések némelyike a tele­
pesekre nézve felette előnyös föl'ékelek telepítés engedélyhez kötendő, mert nia- 
mellett létesittetett, a mennyiben az egész gáncsoknak telepitési szándék* egink* 
parasztgazdaság ingyen adatott és szerel nem a másokért való aggod lomban 1 
tetett föl, mások a földet alig számba szülőanyját, hanem legtöbbször az öusegé y

sugallatára vétetik szándékba, ilyen tele­
pítés pedig áldás helyett átkot hord keb­
lében, A magántelepités tehát engedélyhez 
volna kötendő, hogy csakis azon szándék 
nyerhessen megvalósulást, mely eredetét 
tisztán az emberszerető érzésben, a jóté­
konysági hajlamban találja és melynél az 
önző célok előre kizártnak bizonyulnak.

Az ilyen engedélyezett magántelepités 
azután mindazon állami kedvezményekben 
volna részesítendő, melyek az állami te­
lepítésre megállapitvák, ha ugyan 
gantelepitésnek bejelentett föltételei, a 
telepesek megválasztása stb, az engedé­
lyező hatóság megállapításához képest 
foganatosíttattak.

Az örökbérleti rendszer sem a tele­
pitő, sem a telepitettre előnynyel nem jár, 
idők folytán jogi bonyodalmakra szolgál 
okul és bármely körülmény által előidé­
zett megszűnésével egész községet dönt 
tapasztalatszerüleg nyomorba, e mellett az 
örökbérlet nem elégíti ki a telepes vagyon­
szerzési vágyát, bénnja az ambíciót, elöli 
a földmivelő szorgalmát, korlátozza a föld­
birtok hitelét. Azon ezer érv közül, melyet 
az örökbérleti rendszer ellen fölhozni

Nagybecskerek, február 64.

Ab alábbiakban ismertetjük egész terjedel­
mében azt a felterjesztést, melyben Torontál- 
vármegye főispánja a telepítési kérdésről fejti 
ki nézeteit s a mely bizonyára értékes anyagul 
szolgál a kérdés végleges megoldásánál.

I. Általános.

A telepitési tevékenységnek szélesebb 
keretben való folytatása feltétlenül szük­
séges, azonban a telepítés módozataiban 
gyökeres változtatást kell létrehozni. A 
fősuly
sőt a magántelepités csak hatósági enge­
délyhez kötötten volna megengedhető. Az 
örökbérleti rendszer teljesen mellőzendő, 
ellenben a feles gazdálkodás 
keretébe illesztve, céltudatosan alkalmaz­
ható.

ma-

telepítés

szigeten, melyet édes hazánknak nevezünk, 
legerősebb gyökereit a föld szeretetébe 
verte. Az őseink vérével oly tékozló mó­
don áztatott hazai röghöz való ragasz­
kodás képezi nemzeti erősségünket, ezt 
tehát fokoznunk, a föld szeretetét ápolnunk, 

’ erősbitenünk kell.

vagyonszerzési intenció sikerét
És ppen ezen okból Enne a rr.agán-

(Folytatjuk.)

torkesftésfet freist
Natf.Becskerek,

Xáp#iy* *tca* i'"5 *****
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
fleits fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolya-ntcza L 
hová & hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intéxendök.

Teleiéi SÍ. Mám.

m t1 r Kfta évre------
félévre — — —
Negyedévre — —
Egy hóra------ —

— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések
• kiadóhivatalban fogadtatnak el 

Azonkívül az összes hirdetéai 
irodákban.

Megjelenik
vasár- és Bseepnapek kivételével 

■ledeaeap ééletée 6 éreker.
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POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Nsgybeoékerek, 1900. XXIX évfolyam. 45. Szombat, február 24.
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A „T0R0NTÁL“ tárcája. lement az utcára és belenézett a kirakatok Lement az utcára és benyitott a sarkon 
levő fodrászhoz, hogy két sousért egy csomó 
haj tüt vegyen. A haj művész éppen egy szőke 
hajíonaton babrált, mely egy fakoponyára volt 
ráerösitve.

tükörüvegéüe, úgy tetszett neki, mindia valami 
nyárspolgárhoz hasonlítana és olykor roeg- 

‘ tapogatta magát, vájjon nem nő e már a pocakja? 
Ilyenkor rohanni kezdett az utcán, hogy meg 
soványodjék, sőt néha munkát is keresett . . . 
későbbre.

Mariette haja.
— Nagysádnak az ilyesmire nincs szük­

sége — mondotta az udvarias fodrász, Mariette
De szép és hosszú volt a kis Mariette j Két hét múlva Mariette olykor olykor va- hajára pislantva.

szőke haja! Hány húsz esztendős szerelmes i lami nyugtalanságfélét érzett. Mégis csak csodá- — Bizony nincs —szólt a fiatal asszony —
legény ke álmodozott róla ! Álmodozott mind- latos volt: úgy látszott, mintha az ötszáz frank s ez jó is van igy, mert a vendéghaj drága jó-
addig, mig Mariette egyszer csak férjhez ment. : el akarna fogyni! Itt boszorkányságnak kellett szág lehet.
Jeant választotta ki magának, egy derék fiút, í történnie ! Mariette elgondolkodott, sokáig tusa- — Hm, hm, tán 25 frank!
aki nálánál nem sokkal volt idősebb; szívből kodott önmagával s aztán komoly elhatározásra — Ne mondja?
tudott kacagni és az élettel szemben oly tisztelet- j jutott. — Bizony. Hiszen
lenül viselkedett, hogy pompás karrikaturákat — Tudod e — mondotta egyszer este Jean- fizetni.
rajzolt róla. Mert hát ez a szeleverdi if|U ügyesen nak — hogy egy hét alatt állást kell találnod! — Persze. De maga
bánt a rajzónnal és nagyon bizakodott benne, — En nem bánom. De mit jelent ez a
hogy ez az ügyessége pénzhez és hírhez fogja komoly arc! Talán fogytán van a pénzünk ?
segíteni. —- Dehogy, dehogy ! De hát mégsem járja,

hogy egy férfi folyton henyéljen.
— Igazad van, de hiszen keresek is állást, 

csakhogy most bajosan találni.
Ismét eltelt egy hét s most már M» riet te 

nagyon megijedt. Az éhség megzörgette ajtaju­
kat. De azért Jeannak el nem árult semmit, 
hiszen tudta, hogy a jó fiú nagyon töri magát 
valami állás után. A fiatal asszony csodáit mű­
velte a takarékosságnak és egy hét alatt oly 
ügyességre tett szert, hogy Jean, aki még min­
dig állást keresett, nem vette észre a jól rosszul 
eltakart nyomorúságot.

De végre is fölvirradt egy reggel, amikor 
Mariette — Jean éppen elment hazulról — kis 
hijja, hogy sírva nem fakadt. Száz sous . # . 
csak száz sous-ja maradt, tán elég mára és hol­

de azután . . • Mariette felöltözött, sűrűn 
tükör előtt felkötötte haját,

— Francia elbeszélés. —

munkát meg kell 

a haj is kerülhet
valamibe ?

— Meghiszem. Ez itt tizenöt frankot éri
— Tizenöt frankot ? Hát mennyire becsüli 

az enyémet.
Mariette kihúzta fésűjét és gyors mozdu­

lattal lebrcsátotta gyönyörű haját.
— Teringettét — mondotta a fodrász — 

ez aztán haj!
De eztán, üzletet sejtve, óvatosabban foly-

Mariette és Jean tehát házasíársak lettek, 
de sem az egyiknek, sem a másiknak nem volt 
egy fillér vagyonkája. Az esküvő után egy 
nappal Jean átkutatta zsebeit és három frankra 
akadt.

— Ezzel ugyan nem sokra jutunk! — 
mondotta, de nem sokáig töprengett.

Harmadnap váratlanul betoppanta szerencse, 
Ötszáz frank képében, melyet egy vidéki nagy 
bácsi küldött nászajándékul. Az ifjú pár eleinte 
fényes terveket kovácsolt és ha nem gondolt 
arra is, hogy Párisi megvegye, ez csak azért 
történt, mert a nagy várossal nem tudtak volna 
mit csinálni. Elsőnek Mariette ocsúdott föl a 
mámorából.

— Add ide a kincset, — mondotta. — En 
pénztárosunk. Takarékoskodjunk és 

gondoljunk a jövöre is.
Jean királyi folöttesseggel átadta 

és attól fogva teljes biztosságban érezte magát. 
Csak egy dolog nyugtalanította valamelyest. Ha

tatta:
— Hát hiszen, ez megérne — jól meg­

fizetve — száz frankot. Eladja ?
— Ma még nem válaszolt Mariette, 

gyorsan feltüzve haját. — De talán pár nap 
múlva. Egy idő óta gyakran fáj a fejem.

— Hiszen nem kell mindjárt az egészet 
levágnunk. Gondolja meg, hogy kicsiben is 
vásárlók.

Jól van, jól. Majd meglátom.
Mariette kissé elgondolkozva tért haza. Jean 

már otthon volt és vidáman reggelizett.
— Tudod-e, — kérdezte Mariette kacagva 

fodrász micsoda ajánlatot

napra,
sóhajtozva. Amikor 
észrevette, hogy nitcs már bajtüje.

__ Isten neki — mondotta szomorúan — hogy odalenn
mosolyogva - még egy kiadás! i tett nekem.

leszek a

pénzt

A Hivatalos melléklet 39. ssámáv&L
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előkelő urak, mint az egyesült államok elnöke 
és a svéd király stb. mennyire méltányolják. 
Aztán kifejtette a keresztyén ifjúsági egyletek 
célját, a mely az, hogy istenességre, vallásos 
ságra, erkölcsiségre neveljék tudományok köz­
lése. nemes szórakozás és társadalmi segítés 
áltaí az ifjúságot. Majd fejtegette, hogy minden 
rendű és rangú, osztályú ifjúság mennyire igényli 

• í a jó erényben való segítséget és gondoskodást 
a vasút ügyeit sa;át közegei j ^ kifejtette, hogy semmi sincs, a mely oly gaz

által megvizsgáltatta, de ez az adandó állam- ! mérvben fizetné ki egy nemzet számára a
befektetett fáradságot, munkát, mint a mit az 
ifjúságra fordít, mert mint Göthe mondja, a 
milyen egy nemzet ifjúsága, olyan annak a nemzet­
nek a jövője. S aztán kérte a jelenvoítakat, 
hogy az ifjúság érdekében tegyenek valamit, 
mert ha ők nem tesznek, hát tesz a sátán, 
az ördög, ki az ifjakat testileg, lelkileg, értel­
mileg, jellemdeg tönkre teszi. Ezután Szalay 
lelkész tolmácsolta magyarul a mondottakat és 
tartott egy rövid előadást, melyben Fermaud 
Károlyt, mint az altruista lélek valódi kép 
viselőjét mutatta be és köszönetét mondott neki 
és S v e i z n a k mindazokért a jókért, miket ök 
Magyarország és a magyar nemzetért tettek.

átadandó egy memorandumot, melyben a rész­
vénytársaság, miután eddig államsegélybe) 
részesült, államsegélyt kért, 
az elnök maga vezette, tagjai pedig a thév. 
részvény társaság igazgatósági tagjai voltak, ez 
alkalommal fent említett szerződések beszéd tár-

»i
j A NI. Alt. Hitelbank és a T. h. é. v. i Jí nem

Nagybessk^rek, február 24.

A fővárosban megjelenő Reggeli Újság 
február hó 21-iki számában egy közlemény jelent 

M. Ált. Hitelbank és a Torontáli helyi

küldöttségetezen

Dr. 1 
Kaeto 
Krau a 
1-1 

« 60 fi i
tanító

■
II IBI -

meg, a
érdekű vasutak között fennállott állítólagos 

-ügyletről“. Erre vonatkozólag illetékes

Sr
gyát sem képezték. Igaz, hogy kereskedelemügyi 
miniszter ő nm.

Sí
,,uzsora
helyről jött informácziók alapján kijelenthetjük, 
hogy az egész uzsora-ügyletből egy szó sem igaz.

1 80 fi)
fiil., Ssegély ügyében történt.

Nem igaz, hogy a miniszter íelhivatta a k ét 
elnököt, és hogy ezek azt mondták volna, hogy

kimu

:

A torontáli helyi érdekű vasutak sem a 
nevezett intézettől, sem mástól „60% részesedés“
vagy bármely hasonló kikötés mellett nem vett Kéczey csinált mindent, mert mint fenn 
fel bármely összeget; ilynemű összeköttetése a taítatotí a szerződéseket a részvénytársaság kö­
rn. ált. hitel bankkal csupán abból állott, hogy tötte és nem az üzletigazgató, ezen tárgyban az
évekkel ezelőtt egy 3 havi lejáratú váltó-kölcsönt e]nökök különben felhiva sem voltak. A tévedés

m. bank kamatlábán

40y §3f i
30 fii

ft] i
I. ió gyfij

-

fiil.c
l fiil.

5 ko J 
Sándq 
Lázó, 
Fel Ív, I 
Bak id 
Zsig d8 ko"j
Pété I 
Géza 
Adó! j 
Barid 
Brer q
ÖSSZí d
Bocs i
dr. d 
Hosta 
40—4 
Fark J
spit/ 31
Hub.J 
Fluc í 
macid

eredhet, hogy ép a kérelmezett államse
sza

vett fel, l%-al az osztr.
felül s ezt lejáratkor be is váltotta. Réczey géiy és az evvel kapcsolatos vasúti ügyek
Gyula üzletigazgató tehát nem is tárgyalhatott nélása tárgyában már több ízben folytak a mi-
az állítólagos félmiliós kölcsön dolgában Kornfeld
úrral, annál kevesbbé köthetett szerződést, a dőlteivel tárgyalások, 
mire egyébként jogosítva sem volt.

onnan
!

i~ i ■

niszterium kein lében a részvénytársaság kik ül-

- /
— Egy matróna halála. Lendvai MiklósMég meg kell jegyezni, hogy tudvalevőleg \

tiszteletbeli elnök, dr. j temesvármegyei tb. főjegyzőt, a „D. K.“ felelős
szerkesztőjét súlyos csapás érte: elvesztette jó 

í és általa forrón szeretett édes anyját. Tegnap 
hunyta le örökre szemeit 70 éves korában, 

l hosszas szenvedés után Módoson, hol a köz-
matronát mindenki

- Nem áll, hogy gabnacsarnokok építésére 5 és ^nay Jenő föispá 
Yjj millió gyűlt egybe, Valkány, Nagy-Kikinda, Dellimanies Lajos alispán nem tiszteletbeli alelnök, 
Nagy-Szent-Miklóa nem is állomásai a thé. 
vasutaknak. A thév. részvénytársaság csak Nagy- 
Becskerek-Bógapart állomásán épített közraktá­
rakat, még 1890. évben, de ezeket soha maga 

kezelte, hanem folytonosan bérbe voltak 
adva, legutóbb 3 év óta az országos raktárhá­
zak részvénytársaság bírja bérbe ezen raktára­
kat, melyeket azóta saját költségén kibővített 
és a thév. 7 állomásán is hasonlóan saját költ­
ségén épített fiók raktárakra, derék letett
összeg é.ví megállapított nagyságú százalék le­

vonása mellett lesz a bérlőnek a szerződés le-

n nem íI
f, I hanem dr. Dellimauica Lajos a t. h. é. v. rész­

vénytársaság elnöke, Rónay Jenő pedig ugyan­
részvény társaság igazgatóságának tagja.
Végre nem igaz, hogy Réczey Gyula be- j tisztelt s nemesszivú ősz 

adta lemondását, mert erre ok fenn nem forgott ; —ette és elhunyta általános mely részvétet 
és Kécsey ma i, üzletigazgatója a thév. vas I keltett. A temesvári h.rlap.rók a délelőtt folyamán

j táviratilag fejezték ki igaz, őszinte részvétükét.

, ezen

1 nem■ I
-ip
I

utaknak.
m — Színészet Nagybecsűiken. Még csak 

néhány rövid nap és Thalia fölszentelt papjai 
gtartják bevonulásukat Nagybecskerekre. 

K r é m e r Sándor bérletgyüjtése olyan szép 
eredménynyel végződött, hogy a földszinten csak 
1—2, az első emeleten pedig valamivel több 
páholy nincs elfoglalva. Ugyanitt említjük meg, 
hogy jól teszik, a kik lakásokat adnak ki, ha 
jelentkeznek a színházi titkárnál a Magyar 
Király bán.

-
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me Ham, 
10 ko 
Taube 
Dezső 
Pál, 
Béni dl 
Hellen 
Rein
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Tájékoztató.• f
járta után a thév. részvénytársaság által megté­
rítendő.

Február 25 A kaszinó közgyűlése.
Február 25. Nagybecskereki izr. hitközség rendesa

!A thév. részvénytársaság és az országos közgyűlése, 
raktárházak részvénytársaság között fennállott 
két szerződés egy refakcionális szállítási szer 
zödés és egy kereskedelmi ügynöki szerződés, 
mindkét szerződést azonban a thév. részvény

s- Február 25. Nagybecskereki ipartestület rendes évi 1
közgyűlése. — A nagykikindai Humanitás jótékonysági 

! n őegye sülét f. hó 17-é.n tartotta évzáró s tiszt- 
ujitó közgyűlését. Elnöklő özv. Karácsonyi Róza 
megnyitó beszédében örömmel emlékezik meg az 
egyesület múlt évi legfontosabb eseményeiről, a 
25 évi fennállás jubiláns megünnepléséről s kéri 

tagokat, hogy buzgón támogassák az egyesü- 
— Fermaud Károly tegnap este tartotta meg ; Jetet; Ezután Jeszenszky Ignác egyes, titkár e!ö 

a már hirdetett előadását a polgári iskola disz- | (erjeszti az évi jelentést. Az egyesületet adó­
termében és pedig igen szép közönség jelenlé- I monyaikkal támogatták az első nagykikindai 
tébec. Az előadás az ifjúsági egylet dalárdája takarékpénztár, a nagykikindai gőzmalom r.-t. 
énekével kezdődött. Ének után elkezdett a tér- Joanovics István orsz. képviselő, dr Deutsch

... . . , i , ..u metére kicsiny, de élénk temperamentuma és Adoifné és a, jogász-estély rendezősége. Az egye-Nem áll, hogy a részvényesek megkerüli- TÍlág0, \'iri francis, beszélni németül. El- ' K 3 * ™
sével járt volna egy küldöttség a kereskedelemügyi mondotta, hogy 7000 keresztyén ifjúsági egylet 
miniszter urnái; igaz, hogy egy több tagú kül­
döttség járt néhány hónap előtt a miniszter urnái, vezeti 4800-at, s elmondotta, hogy működését

gyűjt éFebruár 27, Kerékpár-egvlet víg estélye. 1- 1
A gőzfürdő mindéi-nap reggeli 6 órától délig 

.íz urak részére nyitva vau; hölgyek részére k ed der i
„„„rrödések e»viké- és pénteken d. u 6’/, óráig; ugyanazon napokon 6-tól i 
sz-erzodese,. /»J1 --ig este urak részére is. A kád-fürdő egész nap es le j

m. ált. hitelbank részére, y/2 óráig nyitva marad.

20 fiil, 
Milot 
kor., S 
Schil - 
1—1 1 
V
10 k. ( r

Á társaság kötötte. Ezen 
ben sem volt a 
de még a szerződő 
részvénytársaság részére sem 
általában százalék kikötve. Ezen két szerződés

h

raktárházak- aorsz.
60%, sein egy- • j

két részvénytársaság Közöttmúlt év végével a 
barátságos egyezség alapján megszán tettetett. kerek) 

árufelv ti 
társult: ti 
dödött

I
•í

sülét segélyre szorultak rendes havi támogatá­
sára 563 irtot költött, téli fűtőre 69 frtot, 28 
iskolás gyermek és 4 felnőtt egyén felruházására 
209 irtot fordított. Az egyesület által fenntartott

___________ _________________ ______________  óvodát tetemes anyagi veszteség érte az idén,
| mivel járványos betegségek miatt több hónapon 

Valóban, pompás jelenet volt, amikor a át zárva volt. Az ovodát rendes szokás szerint 
büszke Jean Öt louisdort dobott az asztalra. nagyban támogatták: a közokt. kormány 200

Mari ette m eghaí ottan nézte férjecskéjér, de I frttal, Torontái vármegye törvényhatósága 200 írt­
tal, Nagykikinda városa 400 frttal. Jelentés tudó 
másul vétetett. Az egyesület jótékonysági pénz 
tárának 1899. évi adatai a következők:

Bevétel: 1126 frt 39 kr.
Kiadás: 1103 „91 „
Óvodai pénztár:
Bevétel: i 328 frt 19 kr.
Kiadás: 1328 „ 19 „
Az egyesület tisztujitása következőképpen 

Mariette ugyancsak megijedt: j ejteíett meg. Elnökké már korábbi években
— No, igazán pokoli dolog. : tiszteletből élethossziglan özv. Karácsonyi R >zát
— Hogyan. j választotta az egyesület Alelnökké ismét Vin*
— De hiszen az éu hajamnak eszcágában j caehidy Izsó né, pénztárossá Petro vicsné N. Anna, 

sii cs, hogy kihulljon. Ide nézz! ! titkárrá Jeszenszky Ignác, számvizsgáló biz.
Es két kezével megfogta szőke haj fonatait j tagokká: Dörner Ferencné, Haby Jánosné, vái s'.t 

s egészen felhúzta a feje tetejére. A mikor pedig j mányi tagokká: Augusztin Miklósné, Edenmüiier 
Jean meglepetésében szólni sem tudott, hangosan J Adámné, özv. Ersekujváry Irnréné, Fékét 
Kacagni kezdett. j Gyuláné, Hengel Józseféé, Jeszenszky lg nádié,

De Jean egyszerre felocsúdott a váratlan Kemény Frigy esné, Kandeii Zsigmondné, dr. Lipp
meglepetésből: | ner Emimé, özv. Nilcolics Istvánná, Orosz Pálné,

— Lehetetlen — mondotta izgatottan. j Stassik Lászlóné, Steinbach Antalné, Szontagh
— Ugyan miért? — felelt Mariette. | Hugóué, dr. Wolf Jakabné, dr. Zsíros Lajosáé
— Le van vágva ... Es te apránkint • választattak meg. Dörner Ferencoének és Dús

Sándornénak, kik a választmányi tagságtól év 
— Bizony Isten! Hiszen valamiből csak j közben visszalépek — eddigi buzgó tevékeny-

meg kellett élnünk, ha már egy hónap óta sem j ségükért az egyesület köszönetét nyilvánította,
mink sem volt.

Jean szótlanul keblére vonta feleségét és 
homlokon csókolta. Mariette pedig, miközben 
lassan kibontakozott

ma már az egész világon, melyből ö szervan
beálíitc ti

mekkel
-I — Nem!

— Száz frankot kínált a hajamért.
— Megbolondult az az ember?
— No, no; ha egyszer nem volna pénzünk, 

jó lesz ez a kibúvó.
Jean erre szörnyen megharagudott és dühö­

sen hangoztatta, hogy csak asszony agyában 
teremhet ily örült idea.

Mariette mitsem felelt.
Két héttel később, amikor éppen fésülködött, 

J-an, aki rég elfelejtette az egész dolgot, be­
toppant a szobába. Ráhajolt feleségére, megcsó­
kolta üde nyakát, majd meglepetve mondotta:

— Ejnye, de különös. Szinte azt mondhatná 
az ember, hogy kihull a hajad.

— Azt hiszed? •— Szóit Mariette s gyorsan 
te!tűzte haját. — Igen, úgy látszik, hogy egy 
idő óta csakugyan kihull

— Hát mért nem veszel valami hajvizc-t?
— Eh, nem érdemes!
Nyolc nap múlva, amikor Jean az ágy fölé 

hajlott, hogy Mariettének, aki aznap kissé lus­
tálkodott, jó reggelt kívánjon, hirtelen fölkiáltott:

— No de ilyet! Hiszen & hajad mind ki­
hull, sőt azt mondhatnám, már alig is van.

-- Igen, igen -— felelt Mariette, fejét a 
párnák közé szorítva — mindjobban kihull. Nos, 
ha már nem lesz, legfölebb nem fogsz szeretni.

1 g'-nyeko

egyszerre elkiáltotta magát:
— Uram Istenem, hát ez a sok kis üveg

j bébe tel
i I

mit jelent.I testáló— Ez arra való, — felelt Jean — hogy a 
nagyságos asszony haját szépen megnövessze. 
Tizenkét üvegec ke; kifosztottam a legfinomabb : 
patikát.

megjel

1
— Es ezért pénzt adtál ?
— Potom ötven frankot.

egy 8iy 
is kett i 
azonbi n 
én sze:

I

) ■

■f- debbrtj
—

engem
vashida

m v a t a 
menny 
láttam, I 
a falra 
föltétel I 
közöns | 
a »hivi.l

!1; gil
fo-

% levágattad. i1

. — Ej, te gonosz, ezért a szóért megérde- 
m inéd ... De légy nyugodt, ha ma meglesz 

ígért állás, újból megnövesztem a hajadat,

; i— Pártoljuk a hazai ipart. A maga nemében 
páratlan az az eredmény, melyet a fiumei cacaó 
és csokoládé gyár rövid idő alatt elért. Nem is 
csoda, hiszen az összes külföldi gyártmányoknál 
jobb és kellemes ize, tisztasága miatt általános 
kedveltségnek örvend a fiumei csokoládé és a 
fiumei cacaó. A háziasszonyok, kik mindenfajta 
csokoládét és cacaót próbáltak már, mind azt 
mondják: mégis csak legjobb a fiumei csokoládé 
és cacaó.

- András
yfl az az 

kezeskedem érte!
-

ölelésből, úgy érezte
Deiben hazajött Jean, oly rohanvást, hogy hogy két nagy könycsepp hull a hajára, 

szinte bezúzta az ajtót. — Milyen bolond vagy, uracskám! — mon-
— Megvan ! — kiáltotta — kész az aiku. dotta nevetve. — Hajam ismét ki fog nőni, 

Úgy e, mindig mondtam, hogy tehetséges fickó j nyugodt lehetsz. Hiszen oly két csöpp viz hul- 
vagyok. Megvan az állás, havonkint háromszáz főtt rá, mely többet ér, mint mind a tizenkét 
frank. Es a felét már előre kifizették. Ide nézz, üvegecskéd. 
aranyban úszom.
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— Adakozások a Petőfi-házra. (17. Folytatás ) _ |íuácá, M u
Dr. Róth Samu gyűjtése: Dr. Róth Samu k. . 1 volt az országos vásár 75 kr. és hat doboz 9 írt. Magyarországi főraktár:
Kastory Antal, Bái ffy Gyula, Constantin József’ armadlk napja, mely a lóvásárnak volt szánva. Török Jó
Krausz Lipót Hatéi Géza, Krausz Hermann Ly na^ mennyiségben még azok a bizonyos Királ>' utca 12-
ínfil|k—Har/l°n'fin 60..fin’ öa,szesen 7 kor- ‘ !"agy, kort ért öre£ urak sem láttak a nagy- - Kerékpárosok víg estélye. Karnevál herceg

äffiÄSiS 5ää un; ísrut:
fii!., Spore N., Krausz Lipót, Weinstein Henrik a hajtás is kináiat, éppoly aránytalanul roscz hintója egyenesen odaröpitette fényes palotájába, 
4° 40 fill., Hubn Mihály 50 fill., Krasz Hermann VOit. ti vásár> mert kevés volt a vevő. Nagyrészt melJ ott pompázik Eldorádó országának csoda- 

»?!" ™n,6Tkm\ 7 MioUzk i Jó ea I az ,8oka ennek, hogy Kik indán is ma van vásár 8zéP tündérszigetén . . . Fáradt volt és csillogó
fiíl.,,'B.'sahid,0köMég “kor., ".'Je"« “"kw" 30 vamti H^hTT» í mii .* 7*'” ked™8 ^uhába 61t“*tt “»CT-kk gyöngéd kezekkel húzták 

P o p o V Arzén gyűjtése: Basahid község i ,, . b ke keresnu,Jk. Nálunk két le szép eeiyem ruháját, megfurosztötték kiválasz- 
5 kor., Popov Arzén 40 fill., Litricain Acó, Gruies 8Zf & ,kH1 idkuPec az a,!goi hadsereg szamára tott hölgyeinek kedvenc illatszereiből készítette 
Sándor, Caolák Dinó, Mikalecski Sándor, Felbab vásárolt ma délig mintegy 20 darab lovat, fürdőben és azután lefektették rózsaágyára... 
Lázó, Walter, Stevanov Mhden, Litriesin Steván, amelyek 4—10 évesek, 15 markosak voltak Aeol-hárfák édes muzsikája altatta
1' S. K k" S‘<r“™1“1 M“. Fizettek darabonkint 240-300 koronát. A. cég álmodott ... álmodott csnd.s.ép toeeéket.
Zaigic dvín, PínieéVá.” 20-20 fi™,7«éseii’ *r»k B»ö»» •-yomoUok voltak, s c»«k kivételesen Vígig álmodta az elmúlt farsangot 

8 kor. 60 fii!. — Brenner István gyűjtése: *° Unk b00> 700 ko™nárt elkeli lovakról íak megint izzó tekintete előtt a
Pété:ffy Antal 30 fill., Kerekes József, Fricskó LaPunk zár,áiS mintegy 400 passzust állított ki
Géza, Bálint György, Ktimher Peter, Montag a céduiaházi kirendeltség, ami fogalmat nyújthat
Adolf, Szántó Miklós, Losonczky Szaniszló, j a történt eladásakrói. A vásári élénk»é 
Barbier Louis, Koüing János, Müller Sándor,
Brenner István 20—20 fill. Sváb András 10 fid., 
összesen 3 kor. — Bocs ár község gjüjtése: , .
Bocsár község 4 kor., Sobavety Milán 1 kor., j kerim iparosok. A szitások, korsósok, bognárok, 
dr, Griinwald Adolf 60 fii!., Kolling János, j fazekasok nagyobb része már kipakolta portékáit,
Hosta Jakab, Mayer János, Hirsch Engelbert ' a panorámások és körhintátok i« nae-vhan iitiJ 
40-40 fill.,.Horvá,b Gergely 24 fill., N.gy j »dobot, egyik a mádku, „ni ^ ,7 Í

Farkas, Adai Arabella, Szontag Peter, Drei- i Á *spitzer Joachim, Müller Sándor. Krausz Ede, j A “olnapi vásár tehat szinten sikerültnek igér-
Hubert Ferenc, Holzinger János, Nothof Jakab, Kezik> méltóan a kezdethez. Holnap ugyanis
Fluck János, Grüf János, Müller Sándor, Aengst vasárnap lévén, és ha íz időjárás is kedvez, vigabban, a biciklisták vig estélyén
macher Barnabás 20— 20 üli., Sperling Bálint 16 úgy nagy látogatottsága iesz a vásárnak, laci- megkeresi magának álmai tündérét és elviszi
tio., Király, Piroska, Mencsikov Bazil, Lacher konyháknak és komédiás bódéknak. A rendőrség Tündérszigetére királynénak. Jöjjetek hát el

ans, fecioi. ausz ^t^'tés»1- te^es készenlétben van a helyszínén, de közbe- hecskereki szép lányok! (Karnevál herceg „nem
Tauber Ottó 4 kor., Krämer" Mihály, Ha/brohr IéPésre nem vok oka- ^ Percrd ! Szedö-)

Dezső, Mannheim János 2—2 kor.. Fenyves

!

f gyógyszertárában, Budapest,z s e

;

fill.

vig her-s a

ott pirul-
bájos arcok

és édes izgalomtól remegtek a keblek . . . épen 
úgy, mint az elmúlt estéken. Kéjesen mosoly­
gott a szép herceg és a kis angyalok vi 
dam táncot lejtettek körülötte . . . Mikor

azonban
egyre fokozódik, a holnap kezdődő kirakó 
vásárra már rendezkednek a messze földről ide- aztán felébredt "t szegénynek a 

hogy miért csak álom mindez, miért 
nem piheg mellette egy édes kebel, miért 
felel szive dobbanására egy szerelmes női szív 
dobbanása

ugy
szive

nem

Es addig fájt mig 
akadt a fájdalom orvosságára. Végig táncol 
megint minden bált és a legeslegutolsón a leg-

nem

10 kor. 60 fill.

— A városi tanácsos veszedelme. Gyakran 
Pál, Kántor József, Rosenbaum Adolf, B«*ck , elhanyagolja az ember a könnyű kis rosszullétet,
Benjamin, Vuits Endre, Varga István csendőr, ' a mely pedig komoly betegség előjele lehet. Ez

összesen 18 kor. — I volt egy városi tanácsos esete, a ki emésztési
Reiner Dávid 2 kor. — Rampts Albert ! zavarban szenvedett. Ez a rosszadét rendesen pontban 8 órakor kezdődik. Belépti-dij szeméiyen-
gyüjtése: Hübscher Jakab, Hirschenhauser Illés ; csak rövid ideig tart r ezért nem igen gondolunk kint 3 korona. Az estélyen megjelenik a
1—1 kor., Rampts Albert 40 fill., Tóth Mátyás j arra, hogy béigyuüadásnak lehet kezdete, a melv xr x a a - « i j-i , , , ...
20 hl!., összesen 2 kor. 60 fill. — bzuvajcain , jóllehet a rosszuilét szünetet tart. azért nem ke- J
Milos gyűjtése Mokrinhan: Dómba László 2 : vésbbé folytatja pusztítását. A béigyuiladás min- a atl van 8 a humor arany os Ködébe burkolja
kor., Szuvajcsin Milos, Kovács Sándor, Selireszku, j dig emésztési z. vart okoz és jele a rosszul ;uü egész Nagybecskereket. A rendezőség felkéri a
Schiller Sándor, Hegedűs Ferenc, Lazarevich ködő gyomornak. Ily esetben végtelen a beteg- hölgyeket, hogy minél egyszerűbben öltözködjenek 
1 — 1 kor, Suvajd Nika. Freind Bernát, Bodena ségek sorozata. Főfájás, szívdobogás, fiilzugás,
Vásó, Vinics Lyubomir 60—60 fill., összesen csipöfájdalmak, oldalszurás sorba 
10 kor. 80 fill. (Folytatjuk.) beteget. Ha az emésztési zavar dmufl,

A rendezőség a próbák folyamán is mindig 
talál újabb és újabb ötleteket, kedves, apróbb 
meglepetéseket. Itt említjük meg, hogy az estélyHellebrand L. 1—1 kor

lehetőleg mellőzzék a bili toiletteket. mert a
gyengíti a mulatság nem lesz báli jellegű.

a gyen
, ................. , geség, a csekély táplálkozás miatt csak nagyobb ~~ Elhalasztott hangverseny. A nagybecs-

— A dunagozhajozasi tarsasag nagy becs- lesz. Oly fokú vél szegény ség áll he. hogy ren kereki polgári dalárda készülő hangversenye,
hereki ügynöksége értesíti lapunkat, hogy az jgg élei mód mér nem se^it s ha nem vigyázunk tekintettel a színtársulat ideérkezésére, elhalasz
árufelvétel foiyó február hó 26-án valamennyi többé kevésbbé gyorsan halál lehet a vége. Ily taOk. Hogy mikor iesz megtartva, azt annak
társulati állomáson, minden irányban megkez körülmények között az ^ ^, idejében közölni fogjuk. Egyben azt is tudo-
dodött. egyetlen segito e=zköz az, másunkra hozta a rendezőség, hogy a iegköze-

Kerge a riporter. Kerge ur ma délben újra hogy a vérnek régi erejét ES l«í>bi hangverseny a N-gybec kereken létesítendő
beáliitott a szerkesztőségbe. és ellentálló képességét r^i szegény menház javára rendeztetik és csak az

: visszaadjuk. MothesHéiie |^/ ^ ^7) ! ezt köveíö későbbi hangverseny jövedelme fog a
! ur Asques városi tanácsos l L; / Petőfi-ház javára forditta ui.

— Háborodjhk le — szólt oda szerkesztőnk a re- j (Lavit, tarn et Garonne)
a következő levélben

szólt lángoló sze-Fel vagyok háborodva
mekkel.

— Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyomor 
! baj, étvágyhiány, rossz emésztés, májfájdalmak, 
i kólika, vérszegénység, ideges fejfájásban szenved 

nek, használják a világhírű Pserhofer vértisztitó 
labdacsokat, melyek teljesen 
gyorsan és biztosan hatnak és 
o vosok által 
velünk tenni t.

g"iiyekböl ismeretes fölényes mosolylyal. S16.| irja meg nekünk, mily 
i sajnálatos állapotból men­

tette ki a Pmk-piíula, a 
melyet neki, mint a r 
legjobb helyreállító]

Szerkesztőnk el kiáltotta magát: András! A szolgánk j ajánlották.

Zi

viíMmamt

Kerge ur erre felült az Íróasztalra és lábait a zse­
bébe tette-

ártalmatlanok— Szerkesztő ur. ez korrupció. Én reklamálok, pro­
testálok, ellentállok, apellálok, de ez korrupció !

W;ima
Hí lolgáiatot 

o gyAgy-
/Z

, ha e kitti <
s^ert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 t°kercs, mely 
6 doboz á 15 labdacs 1.05 frt. A pénz előzetes 
beküldése után 1 tekercset 1.25 írtért, 2 teker­
cset 2.30 frrért, 3 tekercset 3.35 írtért küld

megjelent. A múlt évben — irja — múló emésztési 
zavarban szenvedtem. Nagyon csal atl óztam azon 
bán, a midőn ennek elmúlta után magamat egész­
ségesnek tartottam, mert alig szabadultam uivg 
e kellemetlenségtől, oly komolyan betegedtem bérmentve Pserhofer J. gyógyszertára, Bécs, I.

Singerstrasse 15.

Tudja szerkesztő ur, nekem van egy apám, mee 
egy anyám. Az apámnak volt két testvére. Az anyámnak 
is kettő. Nem is o yan régen élt még mind a négy, 
azonban már csak az egyik van életben Ez az egyik az 
én szeretett nagybátyám.

A szolga mar nekigvürkőzött, de Kerge erre rövi- 
debbre fogta az egyik nagybátyja históriáját.

— Tudja szerkesztő ur, ez a nagybátyám megkért 
engem, nézném meg a város hivatalos órái alatt a 
vashidak építésére kiirt pályázati feltételeket.

— És maga megnézte ?
— Nem nézhettem, mert nem találtam meg a hi­

vatalos órákat. A régi városházának bejáriam vala­
mennyi oldalát, de órát csakis a polgármester ajtaja előtt 
láttam, tudnili k a hivatalszolga akasztotta föl a magáét 
a falra. Azonban sem alatta, sem fölötte nem találtam 
föltételeket. Hál ez nem korrupció ? miért bolonditják a 
közönséget? És miért hirdetik, hogy a pályázati föltételek 
a »hivatalos órák« alatt megtekinthetők ?

(Végezetül csak annyit jegyzünk még meg, hogy 

András erre akcióba lépett.)

— Betörők kerestetnek Az éjjel Barta Ben- 
nát alkotmány utcai lakásán betörök járlak, de 
a hizbeiiek fölneszelésére eliramodtak és csupán 
fcgy tolipárnát vittek el magukkal.

ma

meg, hogy egy pár nap múlva a halál fenve . 
getett. Heves lázam volt és szörnyű főfájást j 
okozott, értvágyam eltűnt és minden, a mi . 
gyomromba került, rettenetes fájdalmat oko- j 
zott. Beleim szintén igen szomorú állapotban : 
voltak. Minden testrészem fájt s időnkint erős j ugyanis szó. Thury Elemér elválik nejétől 
gégecBÖgyuliadás állt be oly < rös és mindinkább I Csige Böskétől, a vidéki színpadok egyik leg- 
gyakori köhögési rohammal, hogy 26 éves korom- j kedvesebb naivájától. Hihetetlennek hangzik a 
ben elveszettnek éreztem magamat. A kor történt, hi b a szerelem ily különös módon játszik

kodtam. A Pmk pilulákat kezdtem szedni s mily szivekkel. Pedig ugyvan. Thuryek válnak. A
nagy lett örömöm, midőn hatását éreztem. Et- szegedi kulissza világban most erről a „Váljunk
vágyom, álmom megjött, erőm lassankiut vissza el“-ről folyik a szó, mely bizonyára nálunk is 
tért, fájdalmam megszűnt s minthogy gyomrom beszéd tárgya lesz, a hol jól ismerik a fiatal müvé- 
rerdesen kezdett működni, a béigyuiladás eltűnt 8zeket 
és ma teljesen meg vagyok gyógyulva és mond­
hatom, hogy a Pink pilula mentette meg életein.

Minden általános gyengeségnél, gyomor és 
bélbetegségeknél, gégecsögyulladásnál, influenza 
és következményeinél a Pink pilula föltétien biztos 

A Pink piiula kapható Magyarországon a 
legtöbb gyógyszertárban. Egy doboz ára I frt

—- Váljunk el. Nem francia vígjáték Igaz 
történet. Azokról szól, a kik a színpadon játszák 
az életet. Szegedről írták. A Thury párról van

A kutyaszinház holnap, vasárnap két elő­
adást rendez. Egyiket délután, a másikat este. 
A közönség minden egyes tagja sorsjegyet is 
kap a helyevei együtt, mert az igazgató kisor­
solja az egyik kutyát.szer.

feljebb! — 12 méter — póstabér és vámmentesen szállítva! 
Minták kiválasztásra, nem iilönben fekete, fehér és színes »Henne- 
berg-selyem« blousok és ruhákra alkalmas 45 krtól 14 frt 65

krig méterenkint.
Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik ■■Selyemdamaszt-rnha 9 kiló n!ieii,u ben4 ti., selyemgyáros, Zürichben.

(18/1V—8)Cs. és kir. udvari szállító.
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óvás. 100—104 E[ti iMiután világhírű Margit-Crém készítményemet, 
mely a női szépség emelésére nélkülözhettem 
mert a: arcot simítja, fehéríti és eltávolítja az arc­
tisztáit nságot — hamisítják, figyelmeztetem a n. é. 
közönséget, hogy csakis

[ti ti
[ti [ti

[ti [ti

FÖLDES-ffilfi MARGIT-CRÉMET[ti ü

ni
vásároljon és fogadjon el.

Vannak értéktelen ntánzatok és hamisítások, 
melyek a lehetőségig hasonló alakban, kiállítás­
ban és árban kerülnek forgalomba, sőt a hasz­
nálati utasítás és hirdetési szöveg is az enyémnek 
másolata. Az ilyen Utánzatoktól tessék óvakodni és 
csakis oly készítményeket elfogadni, melyek címeres 
védjegyemmel vannak lezárva Készítményeim a 
nag’ méltóságú m. kir. kereskedelmi minisztérium 
ált;;

Hl
[U [ti
[ti [ti

[11 u
l
ti

4960. sz, valamint az osztrák kereskedelmi 
minisztérium által 41 104. sz. védjegygyei láttattak 
el. Legkiválóbb orvosi t- kintélyek ajánlják. Csakis 
az én általam forgalomba hozott készítményekért 
vállalok felelősséget.

A Margit-Crérne, miként az országos m. kir ü 
chémiai intézet és központi vég. isérleti állomás jr 
vizsgálatai bizonyítják, higanyt, ólmot nem tar l

[ti 11
11

ti
ti
ti
ti ■ Ee; H!Ára 60 k , nagy tégely 1 frt, szappan 86 

60 kr., arcviz 60 kr., fogpép 5' krajcár
Hamisítók biróilag nldöztetnek.

ti B
ti [ti

GUTORI FÖLDES KELEMEN IQti
ti gyógyszertára és vegyészeti iaboratorinma Aradon fi

j-r
"£=211=1 r—l|| r—1fl r-3

1900. február 24/Torontál.4

Szenzáció a folyosón.
Budapest, február 24. (A „T o r on t ál“ 

ered, táv) A képviselőház mai ülése alatt 
általánosan feltűnt, hogy Dessewffy püs­
pök hosszasan konferált Széli Kálmán 
miniszterelnökkel. Egyes beavatottak tudni 

vélték azt is, hogy a 
dinánd főherceg állítólagos házasságáról 
folyt Az 0. É határozottan megcáfolja ezt 

híresztelést A püspökhöz közei álló egyé­
nek mondják, hogy aí egész házassági hir 

csak félreértésen alapult,

!V> i liter.*'KÖZGAZDASÁG.
ff=3ar==i|7=ifi=i

Takarékpénztári közgyűlések.
Február A beodra-karlovai önsegélyző szövetke­

zet I. rendes közgyűlése.
Február 26 A beodra-karlovai takarék- és előleg- 

szövetkezet XIII. rendes közgyűlése-
Február 26. A »Jarkováczi népbank r.-t.< VlI-ik évi 

rendes közgyűlése
Március 4. Az első rnódosi hengermalom r.-t. VlII-ik 

évi rendes közgyűlése.
Március 4. A Nagybecskereki takarék- és előlegezés! 

társas;-g az osztr -magy. első általános tisztviselő-egyletnek 
XIII. rendes közgyűlése.

Március 18- A Toráki hitelszövetkezet mint az orsz. 
közp. hiteiszöv. tagja rendes közgyűlése.

beszéd Ferenc Fer-

ía
t
i

Magyarruhás jogászok.x A Horgony Pam-Expelier igazi, népszerű 
bázisz^-rré lett, mely számos cs;.-iádban már több 
mint 27 év óta mindig keszieíbeu van. Hátfájásnál, 
caipfájdalom, fejfájásnál, kösz vénynél, csuznál 

stb.-nél a Horgony Pain Expellerrel való bedör- 

zsolések mindig fájdalomcsillapító hatásuaknak j 
bizonyultak sőt járvány kórnál, minő: a kolera, 
hányóhasfolyás, az altestnek Pain Expellerrel való 

bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult.
Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyei használta­

tott bedörzsöiésként az influenza ellen is és 40 eredeti távirata.) Pétervárról telegrafálják: 
kr., 70 kr. és 1 fit tivegenkéníi árban a legtöbb j A cár a hadügyminiszter előterjesztésére, 
gyógyszertárban készletben vau 

lás alkalmával mindig határozottan : mint „Rich 
tér féle Horgony Pain Expeller“ vagy „Richter- 
féle Horgony-Liniment“ kérendő és a „Horgony“ 

védjegyre kérünk figyelni.

« :Budapest febr. 24. (A „Tor ón tál 
ered. táv.) A nagyváradi jogakadémia ifjú-

március 15 ikét

-

sága elhatározta, hogy 
fényesen meg fogja ünnepelni s azt is meg 
fogadták, hogy e naptól kezdve magyar 

! ruhát viselnek.

A cár és a háború.
:

Budapest, február 24 (A „Torontál“

, hanem bevásár- mely szerint a délafrikai háborúból haszon
huzassék, kijelentette, hogy bár rokon­
szenvezik a búrokkal, mégis az egész há­
ború alatt szigorúan semleges lesz.

•) Ai e rovat alatt köeSltekért nem vállal felelgut a tierk.1

i
A transzváli háború. ! VASUT-UGYEK.

Budapest, febr 24. (A „Torontál“ 
ered táv ) Pretoriából jelentik, hogy Petrus- 
burgnál ma reggel uj ütközet kezdődött. 

Nagy-Becskerekre. Illetve Nagy-Becskerekrői, Tegnapelőtt az- angolok heves támadást
: intéztek a burok eben, de vissza- 
verettek. — Frodoman parancsnokot 

: 2000 angol körülvette, de a hős búr vezér 
erős küzdelem után kivágta magát.

:

!Fonatok firtassa e ' 136. D/, szám 1900. Torontáli h. é. vasutak.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy f. évi 

márczius 2án délelőtt 9 órakor Nagy- 
Becskerek Bégapart állomásunk raktári helyisé­
gében a kézbesithetlen számfeles áruk 
talált tárgyak nyilvános árverés alá bocsájt&t- 

Budapest, február 24. (A „Torontál“ I nak, mely árveréshez a venni szádékozó t. ez.
közönséget ezennel tisztelettel meghívjuk.

Nagy Becskerek, 1900. évi február hó.

Érvénye* 1899. november hó 1-től.

Érkezik:
és

/t) h nagy becs-.erek bégapart? (thév ) pálya
udva: r :

ered táv.) Londonból jelentik: Minden 
jel arra mutat, hogy a burok Oranje állam i 

középen erősített állásban összpontosítják 
csapataikat Legyőzetésük még a túlnyomó 
erővel is, melylyel Roberts lord rendel­
kezik, nehéz lesz.

Zsombolyáról: délelőtt 8 óra 49 p.; éjjel 9 óra 46 p. 
Pancsováról: este 6 óra 0 - p.

(Antalfalva, Számos, Szécsányon át) d. e. j 
15 óra 46 p 

Antalfalvárol: reggel 7 óra 21 p.
Temesvárról: délelőtt

i

Az üzletigazgató aág.(6.6)■99

:
■

i 22174/900. szám. Hagy. kir. államvaeusak.óra 45 p. ; este 6 óra 87 p.; j 
éjjel óra 46 p.

Verseczről: délelőtt 8 óra 49 p. ; éjjel 9 óra 46 p. 
Alíbunárról: éjjel 9 óra 49 P.
Zsombolyáról: íkeskenyvágányu vonalon) délelőtt il óra 

20 p,; este 6 óra 45 p.
Csősztelekröl: íkeskenyvágányu vonal) reggel 6 óra 24 p. j 

(csak minden kedden, pénteken és 
vasárnap .

f
I Pályázati hirdetmény.

Az alulírott igazgatóság a magy. kir. állam­
vasutak részére 1900 és 1901 évben szükségelt 
vonatok villamos világítására alkalmazandó ak­
kumulátorok szállítására ezennel nyilvános pályá­
zatot hirdet.

í
!

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1900. február 24 

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:i
Ezen szállításra vonatkozó részletes módoza­

tokat tartalmazó ajánlati felhívás a magy. kir. 
államvasutak igazgatósába E. I. szakosztályánál 
(Budapest VI. Andrássy ut 73. sz. III. em. 27. 
ajtószám) kaphatók.

A szabályszerűen kiállított, ivenkint 1 
korona m. k. okmány bélyeggel ellátott ajánlatok 

j lepecsételve, legkésőbb f. évi március hó 
6.26 1 6.36 : 15-iki déli 12 óráig a magy. kir. államvas-

6.20 I I utak gépészeti főosztályában átadandók, illetőleg 
sas posta utján oda küldendők, és a boríték ezen

£6_5 külcimmel látandó el: Ajánlat ----------------
számhoz.

60 kilogr. 
ára

kor-tói I kor-ig

60 kilogr.b) a nagy becskereki (nknbvt) pályaudvarra:

Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 62 p.; dél­
után 4 óra 46 p.; éjjel 10 óra 22 p. !

Búza ára
i kor-tói I kor-ig

Bánsági
Tiszavidéki
Pestvidéki
Bácskai

80 j 7.86 
í 80 , 7.96

7.86
7.60

:Indul: 7 907.80! 0.0.-
a) a nagybeeskerek-bégapart! (thév.) pálya­

udvarról :
Rozi uj" elsőrendű
, „ „ másodrendű
Árpa „ takarmány

» ,, égetni való
j. ,, sörfőzésre való 64

72
Zsombolyára: éjjel 4 órakor; délután 6 óra 80 p.
Pan CSOVára: reggel 8 óra 07 p

„ (Szécsány, Számos és Antalfalván át) éjjel
3 órakor.

Antalfalvára: este 6 óra 40 p.
Temesvárra:

6.10
60
62! 22174/900.a

Zab
Tengeri ó bánsági

„ másnemű

636 5.4539!
Az ajánlott accumulatorok összértékének 

1 , 5 /0 kai felérő bánatpénz legkésőbb f. évi március

Határidő-üzlet j budiul
Budapest, febr. 24. (A nagybecskereki j , Bánatpénz nélküli vagy később benyújtott

Lolyd-társulat táv.) Búzában a kínálat jó, j a)aalatok, valamint olyanok, melyek nem ponto

vételkedv lanyha, az árak 5 fillérrel eatek. i r^®zletes módozatok betartása mellett
I állíttatnak ki, figyelembe

Budepest, 1900 február havában.

4.75 fi. - 
0.— 0,—éjjel 3 órakor; délelőtt 9 óra 31 p.; dél* I 

után 5 óra 30 p.
Verseczre: reggel 6 óra 59 p. ; délután 5 óra 30 p. 
Alibunárra : reggel 5 óra 59 p 
Zsombolyára: íkeskenyvágányu vonali délelőtt 

36 p.; este 6 óra 03 p.

Ii
:

i‘

10 óra

b) & nagy becskereki írknbvt) pályaudvarról:

Nagy-Kikinda-Budapestre: reggel 5 óra 45 p : dél- *
előtt It óra 49 p.; es*; 7 óra 05 p.

nem vétetnek.Köttetett.:
Búza 1900 áprilisra 
Búza 1900.

7 49 5° :
Az igazgatóság. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
7.76 7 77

6 33 - 6.34 : 
5.02—5 03
5.10 — 5 11 ;

szept -re 
j Rozs áprilisra . .
I Zab áprilisra 

Tengeri 1900. májusra
TÁVIRATOK.

Országgyűlés. I^iaoi árak.
x - c Hivatalosan feljegyeztettek a Nagybecskereken, , 
é\i február ho 24-én megtartott hetivásár alkalmával:

kétszeres 6° kÍlogramm 
rozs ”
arpa

162. sz. 1900. 197-2.1A képviselóház ülése február 24-én.

Budapest, iebruár 24.(A „Torontál 
ereden táv.) A képviselőhöz mai ülésén j 
folytatta a költségvetés tárgyalását.

Széli miniszterelnök általános tetszés 
közben fejti ki, hogy a kör egészségügy 
érdekében még mennyit kell tenni. Részé­
ről már intézkedett is, hogy a gyermek- 
halandóság csökkenjen a leíencházak fel­
állításával és a trachoma-orvosok kikül­
désével. (Hosszantartó éljenzés.)

1900. Pályázati hirdetmény.
A katalinfalvai községi takarékpénztárnál

800 korona évi fizetéssel összekötött

« 1
. 7.— korona 
. 6.70

: a
6— :zab 6 60kukorica 

széna 1. könyvelői állás4 40 I2.80! í " ”” i1- ,,
szalma I.

11. ,;
marhahúsul. 1 kilogr.

2.60 betöltendő.1.69
1. — Biztosíték -5000 korona.

Pályázati kérvények alólirott elöljáróságnál 
; 1900. évi március hó l-ig beadandók.

Katalinfalván, 1900. évi február hó 16-án.

104
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Mély tisztelettel
II. P r e c h 11,

idomító.198-1.1

Hitelszövetkezet
alapszabályai 4. és 17. §§. alapján 1899. év folyamán felszámolt IV. 10 kros évtársulatnak

A Kis-Zombori Segély-Egylet és

1
Követel.Mérleg.

Tartozik.
Mérlegszámi ától befizetett törzsbetétért 
6 évi nyereményért . • • *
Folyó évben beszedett késedelmi kamatért .

70

39
22413 09

22413 09

584 törzsbetéttel. Minden betevő vissza-
7-5 frtot.E fölszámolt IV. 10 kros évtársulatnak volt 72 tagja

kapta befizetett összegét s a hat éven át elért tiszta nyereményből t8rzabe étJ"k'Ut ;
Osztatlanul maradt 7 39 írt, mely a felszámolás, költség (hirdetés, d.J, bélyeg stb.)

fedezésére szolgál.

Kis-Zomboron, 1899. augusztus hó 13-án.

Engler András s. k. Joó Dániel s. k.
Hitelszövetkezetnek 1899. évi február hó 16-án tartott

felszámoló-bizottmány.

A felügyelő-bizottság által átvizsgáltatván, helyesnek találtatott.

Kis-Zombor, 1900 február hó 16-án.

Klein Henrik a. k., felügy.-biz. tag.

Rankovics Sándor s. k.
közgyűlése által megválasztott

Gábor Mátyás s. k.
Engler Pál s. k.

Kis-Zombori Segélyegyletmint a
199/b-ll

Bittó József s. k., telügy.-biz. tag.k., felügy.-biz. elnök.Kotsis Ferenci a.

I
f©l-sréteta3.©3ac

“ kiadóhivatalában.a„Torontál

ivat.•v.

Kifizetett törzsbetétekért
584 törzsbetét után nyeremény ä 7-50
Felszámolási költség részb. fedezésére maradt

Az esti előadáson egy idomított törpe 
pincsi kutya fog ingyenesen kisorsoltatni.

Minden látogató kap egy ingyenes
sorsjegyet.

színházi pénztárnál d.Jegyek előre válthatók
e. 10 — 12 óráig.

se&r Mérsékelt belépti dijak:
Családi páholy 3 frt.. földszinti páholy 2 frt., első 

emeleti páholy I frt 50 kr., másodemeleti páholy I frt. 
körszék 60 kr., támbisszék 40 kr, emeleti állóhely 15 kr.> 
karzat 10 kr- Deákok és katonák felét fizetik.

Vároal színház Nagybecskerekew.

közkívánatra!

Vasárnap, február hó 25-én
még 2 fvóadn*

fog tartatni.
Az első d. u. 4 órakor.

Utolsó

bucsu-előadás
este 8 órakor.

A világ legjobban idomított

XT j műsor:
Weisz tanár franczia kártyajátékával- 
Egész Nagybecskerek nevet a komikuson.
Egész Nagybecs erek bámulja a számoló kutyát.
Egész Nagy ecs erek csodálja a zongorán játszó uszkárt. 
Egész Nagybecske'ek csak a saltomortalet ugró kutyákról 

beszél
I Egész Nanybecskerek el van ragadtatva a nagyszerű 

műsortól.
! Egész Nagybecskerek tódul a tanult kutyák színházába.

Torontál. 61900. február 24.

1 — 4 éves homoki ó-siller vagy fehér bor erősség és év szerint, 100 literenként 22—24—28—32 frt- 2 
■ II ah Ujbor (fejtve,) minőség szerint 16—13 20-24 28 frt. Tessék „Borárjegyzéket“ kérni. Rendelő |
I fi l|| p hordót is kaphat, mely beszer ési áron számittatik föl s ugvanily árban 6 héten belül, bérmentve, után-1 
I vét nélkül, sértetlen állapotban vissza is vétetik s annak ára postautalványon nt lesz küldve. A ren-1
I dél6 nyugodt lehet, hogy eredeti tiszta minőségű borhoz juttatom, erről jó hírnevem nyújt kezességet. Borüzlet- 
I hes 20-40.000 forinttal 12-14% jövedelem biztosítása mellett társ kerestetik.I gi • i r Kitűnő piros, fehér és kék fajokban, láb magasan ojtva,I i AIY1 Ai'l AH 41 »II 4 Alft lflV 2—3 4—5 éves igen erős csemete, erősség szerint 30 krtól
" iPlllInX 1*111*1 1(1 111 I I flII f • 60 krig. 10 frt vételnél 20 százalék, 25 írtnál 25 százalék, 50El» VJtil J forintllcál 83 százalék, 100 forintnál 40 százalék engedmény.

terem, gyümölcsét úgy k^t, mint a többlábuak 
jövede mezö fá--ak ism rjük. Kár volna házunk,

ellensége nincs, minden évben böv 
inka is főzhető belőle. Czegléden i 
kertünk, szólónk vagy egyéb birtokunkat e nélkül hagyni

__ . , Rendkívüli nagy gyümölcsü fajokban. (Konstantinápolyi, portugálli, Óriás
112 Ilfit AlslTHllmT Al/ stb.), melyek az ültetés évében mar gyümölcsöt hoznak, azután pedig rend- 
IIII Jh II11» Ilii V 11 H • kívül bőven teremn-k. Fája igénytelen, betegség és ellenségtől egyaránt

mmm ^ mentes. Vannak rendelőim, kik ezerszámra ültetik, mert rendkívül hamar
teremnek evünv lese kedves, sokáig eláll, magas árban ériékesithetó és sokféleképen fel is dolgozható A 2-3 4-5
éves rendívül szép és »azdag gvökerü fák drbja, erősség szerint, 20 kilói 50 kng. Nagyobb vételnél olyan enged- 

’ r ° mény adauk, mint az epernél

Az
egyarán1 szeretik; i

Gyümölcse ép oly értékes, mint a birsé 
s fája ugyanolyan áron ada'ik el.

v X* T i (Pándi vagy körösi meggy. Termé-

Spanyol meggy, fekete «s«
Fája egészséges, gyümölcse rendkívül keresett, mert befőzésre legalkalmasabb. A 2—3—4 6 éves rendkívül szép
és gazdag gvökerü fák darabja 16 krtól 60 krig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik, mint az epernél 

. á A 6—8 láb magas, rendkívül gazdag gyökerű, telebelü és könnyű töretü, 2—3 - 4—5 éves diófák 
lAIOltie ára erősség szerint 20 krtól 50 krig.

Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az epernél.

i33;p023-37“3 O j Á30-37-o3gZ.

nuiimnlOQfálf nevezetesen körte, alma, szilva, j 
y j UIIIUI vvlcilt} őszi és kajszin barack, cseresnye, | 
meggy, szelíd gesztenye, lasponya magas derekú és \ 
törpe állásuakban, — erősség szerint 2 krtól 6u krig jMinden másfele nemes 

Kiselejtezett nemes
szintén kaphatók.

2—3 -4—6 éves életerős példányokban, azok kora és erőssége szerint 2-5—7-10—18 krajcár árban.
erősség szerint 5 frt 

85 krtól 19 írtig
ezrenkintMindenféle vadoncok

Kerti eszközök
Kitűnő és tartós anyagból rendkívül szilárdan ké­
szült horolók (sorabolok), szóló ültető vasak, 
továbbá kerti fűrészek, ollók, görbe szemző 

* és ojtó kések, ezenfelül Jelfa és ojtó kenőcs 
igen olcsó árak mellett rendelhető meg.

Á r- és névjegyzéket küld:

, szőlő és faiskola birtokos Czeglédről.
134 4 1

Unghváry László, föld-
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946 06 
2074 32 

592 62 
100 78

91
900 36

25 74 | 
557 28 | 

55 94 ;

-artja, mely

19362 74 
5713 38

■22
154 56

I

638 96

1938 02

2884 48

Vagyon.

Pénztá r 
Váltó-; 
Kötvéi 
Leltár g 
Alakn ! 
Közpo i

472
1728 ! —

144 76 2344 76
17732I

a

25538 22

Kamatból • . . .
Kezelés díjból 
Átíratás díjból 
Késedelmi kötbérből . 
Könyvdijból .
Múlt évi nyereményből •

25538 22

I

8866
12769 11

236
864

72 38

12 87 
278 64 

27 97 
45 80 

450 18 
473 03 

1037 16 
296 31 

50 39 
23 96 
12 l 61 
21 81

Bélyeg és postánál...............................
Irodaszerek, könyvek és nyomtatv. 
Felszerelés, 10% érték vesztése 
Magánbetétek után kifizetve .

., „ tőkésítve
Visszleszámitolás után kifizetett kamat 
Adó: állami adó ...

„ községi adó
„ útadó ....
„ betegsegély. . .
,, bélyegül.
„ kamarai ill-

Házbér...............................
Tiszti fizetések és napidijak 
Vegyesek .... 
Folyó évi nyeremény

Veszteség

1900. február 24.Tora mái.
6

hitelszövetkezet“A „Kis-zombori segély-egylet s
hó 8-án délelőtt 10 órakor tartja

Zí

Sí folyó évi márczius
re

XVI. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,él

tá
X

melyre a tagok tisztelettel meghivatnak.
k

'Tárgysorozat:
mérleg bemutatása és 3 jegyzőkönyv hitelesítő kinevezése. (Alapszab. 25. §.)

kamatok kifizetési napjának megállapítása, 

felszámoló-bizottmánynak a felmentvény megadása.

1 1899. évi1. Elnöki jelentés s az
2. Felügyelő-bizottsági jelentés.
3. A mérleg megállapítása, a felmentvény megadása, a
4. Jelentés a IV-ik 20 filléres évtársulat felszámolásáról s a
5. Jelentés a X-ik 20 filléres évtársulat megalakulhatásáról.
6' Három rendes- és két pót felügyelő bizottsági tag választása. (Alapszab. 33. §.) 
7.' Esetleges indítványok, melyek a választmánynak eleve Írásban bejelentendök. 

Kis-Zomboron, 1900. évi február hó 20-án.

i
tiszta haszon felosztása s a(

i

2
t
1
1 A választmány, mint igazgatóság.]

t
1 hitelszövetkezet“ 1899-ik éviA „Kis-zombori segély-egylet s
i ZÁRSZÁMADÁSA.1

Követel.Mérleg-számla.Tartozik.! •=»
fül.kor.frt kr.I . fül.kor.kor.

55180 - 
48187 40 
16263 - 
5733 80 
7328 80

48570 
58110 - 
20220 - 

19020 — 
6902’ 68 
3882 62 

761 66 
135 66 

10540 74 
15640 — 
2732 54 

708 04

27590 — 
24093 70 

8131 50 
2866 90 
3664 40

10 kr. évtársuiat29 23Bélyegben ..•••■• 
Irodaszerek, könyvek és nyomtat­

ványokban .......................................
Felszerelésekben .
Megyei törzsbetétekben . 
Kötvényekben • •••••
Váltókban .
Pénztár ................................ -

-ik
89

66/84
67/85

70 132693V)3 lX-ik
H-ik 15 frtos évtársulat 
Illik 
IV-ik

100031 92851057476 — 
93950 -

882 65

29055
10110
9510

11
29 11592083 V-ik68

3451V-ik 10 kr. évtársuiat vagyona 
VI ik 
Vll-ik 
VUI-ik „
Magánbetét és tőkésített kamat
ViSSZleszáinitolt váltók
Tartaléktöke .....
Fel nem vett 15 frtos jutalék
Folyó évi nyeremény

13
194128
38044 11682 6267:69

5270
7820
1366

71i

29621 32 
17732

354
886686

I 153824 307648 94>.307648 94
i

. 716 tag 7129 törzsbetéttel.

. 133 „ 1671
. 849 tag 8800 törzsbetéttel.
. 97 „

1898. deczember 31-én volt 
1899-ben belépett . . .

összesen :
Évközben kilépett . 584 »

752 tag 8216 törzsbetéttel1899. év végén volt:
124.306 frt 50 kr. befizetett összeggel.

Követel.Veszteség- es nyereség-s^aima.Tartozik.
flll.kor- fül. fülfrt ; kr kor.

Betéti ü 
Visszle s 
Kezelés] 
Fizetése 
Házbér 

I Adó I 
Leltár-1
Alakú Á 
Ny eres] 
Tiszta

I
t

ßarth Káro
'J

egyezőknél.
1

Jediicskc

14638. tlkvi s: a

Arve
A tö ’l 

tlkvi hat' 
kir. állan 1 
Szpaszojéj i 
akos vég 

34V2 kr. 
a területé i 
fekvő 143 
hrsz. 136. 
évi LX. t - 
egészben, 
álló Dos-ií 
máni és N 
* kos társ 
kikiáltási 
Mócz Per t 
bekebelez* 

mennyib 
galmi jog 
el, mely
megelőző t 
jából 
összeget m 
illanná vá 
í°g fen tan

Márczius h
Kumán ke

)•

í

a

ezei:

Várady János s. k., Rónay Ernő s. k.,
elnök.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Kelt Kis-Zomboron, 1900. évi február hó 16-án.

Kotsis Ferencz s. k
felligy.-biz. elnök.

Bacsó Sándor s. k.,
könyvelő.pénztárnok.

199/a—11

Klein Henrik s. k.,
felügy.-biz. tag.

Bittó József s. k.,
felügy.-biz. tag.

Kelt Kis-Zomboron, 1899. évi deczember hó 31-én.

f klsz. Nyereség

I 1900. feb

íí
?

-

.A | e i j
f

I

kor. ifill.

12769 11

TeherFklsz.fül.

58 46

469 78
503 40 1031 64

2000
114952 —
J87900 —

1765 30 306617 30

I

I

!

1
.

t-\ 1

:>

! ! ^:

153824 ! 47

fül.frt kr. kor.Fklsz. Veszteség

frt kr.VagyonFklsz.
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1900. február 24. Toroníál 7

I

A „Bán í közsé hía szövetejfc ezet u

1900. évi márczius ho 4-en d. u. 3 órakor a bánlaki állami iskolában
EH r rI |®r ff: Wf

ü la liÜhl ír

11íj
5 £
gr ®-

0
R3
-A Étiá jk

■tart] a, melyre a t. ez. tagok ezennel meghivatnak 07

Xárgryak :I
1. Igazgatósági jelentés
2. Felügyelő bizottsági jelentés.
3. Zárszámadás feletti határozat, a felmentés megadása vagy megtagadása.
4. 1 iszta jövedelem felosztása és hováf ordítása.

2 igazgatósági tag és a

Xi
E

I
54

5. felügyelő-bizottság választása, 
iza'gos központi hitelszövetkezet kötelékébe való belépés iránti határozat.

m 6. Az
i.
8. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két tag megválasztása.S

Is Atz i^aacg.aíó-ság.
a
í Mérleg-számla.■ Vagyon. Teher.

1 frt
Pénztár-számla 
Váltó-számla 
Kötvény-számla .

! Leltár-számla 
Alakulási költség-számla 
Központi üzletrész-számla

Üzletrész-számla .
Központi hitel-számla .
Betét-számla
Tartalékalap.számla 1898. évről

1899. évről

; 4160
3 68020

6813
673
184

m í

s 2745-79 
273 59

1 
: 1

.I
ni

h

I

500 Ny ere mény-számi a

80352 24

Nyeremény- és veszteség-számla.Veszteség. Nyeremény.ami. m frt frt i

Betéti kamatok 
Visszleszámitolási kamatok . 
Kezelési költségek 
Fizetések .... 
Házbér
Adó ..... 
Leitár-ieir-ás 
Alakulási költség leírás 
Nyereség átvitel a tartalékalapra 
Tiszta nyeremény

iVáltó-kamatok 
Beiratási dijak 
Átiratási dijak 
Késedelmi kamatok 
Kötvény-kamutok

751 6743 -

2499 i8 t
236 7
696
180
117
84
61

273
246262

7361 88 7361 88
.

Bánlak, 1899. évi deczember hó 31-én.
Az igazgatóság:

Barth Károly s. k., elnökigazgató. Bernhardt Géz ; s. k., igazgató. Wiume Ferencz s k., igazgató.
e A könyvvivoség és pénztárért:

Kalinovits J. s. k-Barth s. k,
' Jelen mérleg- és nyeremény számlát megvizsgálván, azok egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel mindenben meg­

egyezőknek, a törvény és alapszabályok értelmében készülteknek találtuk.
Bánlak, 1900. évi február hó 12-én. 200—1.1

A felügyelő-bizottság: 
Dulevits IVlakár s. k.

I Reiter Lórin ez s. kKerla József s. k.J. Büchler s k.iedücska Jenő s. k

bocsáttatni és a kikiáltási áron alul is el j 
fog adatni.

Vermi szándékozók tartoznak a kiki-

195 -l .i ií4ó:<8. tlkvi szám 1899. ||L Mária-czelli!Árverési hirdetmény.
fi.ll. áltási ár 10°o- át készpénzben, vagy az 

1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam- 
feszi, hogy a ma] számi tót?, és az 1881.

?-
I*’., 5?^"- -'A JA'

ÄS
5: nagyszerűen hatnak, gyomorbajok-

schuizmarka nál nélkülöshetotlen és általá­
nosan ismert házi- és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, 
gyomorgyengeség, bűzös lehelet, felfujt- 
ság, savanyufelböfögós, hasmenés, gyomor­
égés, felesleg ayálkiválasztás, sárgaság, 
undor és hányás, gyomorgöros, szűkülés 

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, 
amennyiben ez a gyomortól származott, gyomor- 
túlterhelésnél ételekkel és italokkal, giliszták-, 
májbajok- és hamorrhoidáknál.

Em litert bajoknál a Mária-ozelli gyomor- 
oseppek évek óta kitűnőknek bizonyult, amit száz 
meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára hasz­
nálati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék meg­
tekinteni ! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyek­
nek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódi­
ságát bizonyítom“.

Kapható valamennyi gyógyszertárban.
Magyaromig! főraktár:

TÖRÖK JÓZSEF

Gyomor cseppekA törökbecsei kir. járásbiróság, mint 
tlkvi hatóság közhírré 
kir. államkincstár végre h aj tat ó n a k Mócz

74 évi november38 !hó 1 - én kelt 3333. sz. Igazságügymíniszteri 
Szpaszojéné szül, Gsrcsev Koszana kumáni rendelet 8 g.^bari jelölt és óvadékképes- 
akos végrehajtást szenvedő elleni 230 frt ne]í nyilvánított értékpapírban kiküldött 

34V2 kr. s jár. iránti végrehajtási ügyében kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál 
a területén levő Kurnán község határában előlegeden elhelyezett bánatpénzről kiáili- 
ff-kvő 143. sz. tjbvben A I, (258 ~ü9.) elismervényt átszolgáltatni,
hisz. 3 36. öisz. ház és beltelek az 1881. j yevő köteles a vételárt 3 egyenlő
évi LX. t.-cz. 156. §. d) pontja értelmében részletben és pedig az eisőt az árverés 
egészben, vagyis a végrehajtáson kívül jogerőre emelkedése után 15 nap, a má- 
ádó Dosztaniiy Bózsáné, Mócz Kat ica ku sodikat 30 nap, az utolsót 4 5 nap a larí, mindég 
máni és Nikolits Velizár nagy becsi ereki az árverés napjától számítandó 5% kamattal 
; kos társtulajdonosok jutaléka is 424 frt együtt a törökbecsei kir. adóhivatah mint le 
kikiáltási árban a C 7. sorsz. a. Özvegy | téti pénztárnál szabályszerű letéti kérvény 

I Mócz Péráné Véma kumáni lakos javára j kapcsán lefizetni és a vételár után járó 
r bekebelezett özvegyi jog lentartása mellett, j kincstári illetéket viselni. - 

a mennyiben azonban az ingatlan a szol A bánatpénz az utolsó részletbe fog
I galmi jog fen tartásával oly árban adatnék i beszámíttatni.
| el, mely a szolgalom tlkvi bejegyzését j Az árverési feltételek többi pontjai aJ megelőző tehertételek fedezete szempont- j hivatalos órák alatt a kir. járásbíróság 

jából ezennel 200 írtban megállapított j t]kvi irattárában és Kumán közs.g 
Összeget meg nem ütné, az árverés hatály- j elöljáróságánál megtel 
talanná válik s az ingatlan a szolgalmi ; Kelt Török-Becsén, kir. járásbiróság
,ug feníaitása nélkül újból az Í900 évi mjnt tkvi hatóságnál, 1899. évi december 
márczius hó 10-ik napján d. u. 3 órakor ; hó 20-án. Szabó,
Kumán községházában árverés alá fog •* kir" iro"

56
!54

'

i

22

gyógyszertára BUDAPEST, Király-nteia 12.

(4- 14.5)

•1
Egy jó házból való fiú 

tanoncnaic felvétetik.!

Cim a kiadóhivatalban.

3019
2462

i

I

frt kr-
15977 52 
37052 — 
21841 02

80352 24
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1=Ü,

1900. február 24.Torontál8 194-1 111692. tlkvi szám 1899

Árverési hirdetmény és kivonat.
A perlaszi kir. járásbíróság, mint 

tlkvi hatóság az előterjesztett kérelem 
folytán Braun Mór n.-écsfcai lakos javára 
5 írt 50 kr. tőke, 3 frt 10 kr. már meg 
állapított eddigi, 3 frt 10 kr. jelenlegi 8 
még felmerülendő költség kielégítése végett 

1881 : LX. t.-cz. 144. §-a alapján és 
146. §-a értelmében Borcsity Aca idvori 
lakos ellen az ezen kir. járásbíróság te­
rületén Idvor község határában fekvő és 

idvori 2008. sz. tlkvben foglalt:
1. 218. sz. ház és 800 □ öl házhelyre

-Nar/ybecskereki' F«fjhílPOHifi kUltlM 0]ÉS
Elsőrendű fajbaromfi-tenyészdémböl ajánlok .

. . darabja 30 kr.

darabja 30 kr.

1
seqél zö pénztára
d. U. 2 órakor a „Kereskedő ifjak egylete 
helyiségeiben tartja

rendes évi közgyűlését
i Hí>

i Fekete Langshan, tisztalábu
Sötét kenderniHgos Plymout-Roks _.

Fajtisztaságért és 80% termékenységért kezeskedem. 
10 tojás vételénél csomagolást nem számitok-

liplya
bori a la 

■úndan LteI
J Eite

fleits Fér. 
N*gyfcecsk(d 
hová a hin 
aek és a 1í d 
aatkozó félsz

Tel« f

melyre a t.*cz. közgyűlési kiküldöttek 
nel tisztelettel meghivatnak.

Tárgy so ro zat:

ezen Gei duschet L. József,i az

Nayybecskerek,
Alkotmány-utca 1. szám.114—10.41. Két jegyzőköny vhitelesitd választása,

2. Az igazgatóság és a felügyelő-bi- j 
zárszámadások előter-

az
Nagybeozotság jelentése, a .

jesztése. a tartaléktőke magassága iránti 
határozathozatal és a felmentvóny meg-

204 frt.Vetőmagnak 2. II. d. 89. hrsz. 1200 CH-öl I. oszt. 
szántóra 92 frt.

3. III, d. 89. hrsz. 1200 LJ-öl I. oszt. 
szántóra i25 frt becsárban az árverést elren­
deli s azt, valamint a megállapított felté­
teleket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Idvor község­
házában 1900 évi március hó 30-ik napján 
d. 6. 9 órakor fog megtartatni a következő 

tlkvi hivatalban, mint Idvor köz-

Rónay Jadása. !
w. Az igazgatóság kielégítése 3 tag : 

választása állal 2 évre és a felügyelő- j 
bizottság választása egy évre 

4. A folyó évi költségve

ó. ajánljuk
(Folytatás.

araElmeiteü vörös lótól ás teánálmegái la- j
cd 2\ 

tési célok r 
állami kJ 
volna me j 
nyék az |
így pld.
át adómé i 
kozegekk ; 
msgánteled 
közvetítés a 
tebbi kedvj 
telepesek 
szerezni.

ad y 
hez köter d 

ad 4 
minimum? 
állapitandj 
alul a teleti 
bizonyos mH 
telepítés Liti 
letté válik.I 

többé a 
gatni kötél 
kozépbirtol 
téből kivo

A mim 
részéről ép 
a föltételek 
dandó mun 
szintén hat 

ad Ő.
egy etem leg 
tiltandó, v 
többféle va 
Bégeknek

pitása. (államilag ólomzárolva)

továbbá:
1900. évi j

190-2.1 i
Kelt Nagybecsk-reken, 

február hó 20-án.
!

Az igazgatóság. I-sö rendű kölest úgy a
ségben kifüggesztett és megtekinthető fel­
tételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok 

kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

bükkönyt és 
tavaszi búzát

Újvár
190. kig. szám. 1900.

!
196—3.1

nn
Árverési hirdetmény.

Újvár község tulajdonát képező
nagy - kocsma épület

a hozzá tartozó melléképületek és beltelekkel együtt
1900. évi március hó 14-én d. e. 9 órakor Újvár
község tanácstermében, zárt írásbeli ajánlattal 
egybekötött szóbeli árverés utján fog legtöbbet
ígérőnek 1900. évi április hó l-tői bezárólag 1901. 
évi december hó 31-éig bérbe adatni.

Kikiáltási ár évenként 600 korona, melynek 

10°/0-a bánatpénz fejében leteendő.
Utó , feltételes-, vagy késön beérkezett

ajánlatok figyelembe
A többi árverési feltételek a hivatalos órák

alatt megtudhatók.
Kelt Ujvárott, 1900. évi február hó 22-én-

Walzer András

juüsgijoe árak mellett. a
Períaszon, a kir. járásbíróság, mint 

tlkvi hatóságnál 1899. évi december hó 
31-én.

Kiéin Vilmos örökösei
Temesvár. 166-3.3

Tóth
kir. aljbiró.

SkHO í k-

A. „•'vétetnek.nem
v e

■Gravisch József
bíró.jegyző.

HágTorontáivármegye nagykikindai járás 
fószolgabirájától.

193- 2.21786/1900

Pályázati hirdetmény.

&’***<> »y0(ÍI°oq
M o k r i n községében az anyakönyvi

500 frt évi fizetés
v>

ügyek ellátására egy 
és 100 frt lakbérrel javadalmazott segéd- 
jegyzői á íás rendszeresittetvén, arra 
nel pályázatot nyitok és felhívom mind­
azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy ‘ ddigi alkalmaztatásaik és nyelv- 
ismeretüket igazoló okmányokkal kellőleg 
felszerelt folyamodványaikat folyó évi már­
cius hó 10-ig hivatalomnál nyújtsák be.

A netán később érkező kérvények 
figyelembe vétetni nem fognak.

N.-Ki ki n dán 1900. évi február 20-án.

s&ftöRÜNÄfju: -I
7.ezen

és 7. 
magántele j| 
nyerhetne í 
pités engd 
délyezés t i 

bírálás ti 
ilyes kiké t] 
hatásának 
8zentesite:i 
hetők oly 
másik jeli é 
nyugvással 
emberbarát! 
pités 
hatósági tn 

ad 8.
csakis a te ti 
kát biztos | 
föltételek J 
— a teleped 
formasághoj 
A telepes 
hatóság ha 
tétlenül elr 
Bégeknek iJ 
vagy teke 
valamelyes 
lenes mozg J

ad 9. 
telepesnd 

volna átadJ 
sága önmad 
a birtokvéd 
mtézkedésrt:

_ ad 10. 
támogatása 
tekint etében 
létben fogla

-aio

%
mÉgm- - .:i

zm ihjíH 4* t r*
:

X

Grób Béia,
főszolgabíró. 10. mKizárólag elsőrendű

4 legfinomabb minőség.Ódznia $*eRichier-féle

Horgony - Pain - Expeller 1 ti me

• Liniment. Capsici comp.
üzen hírneves háziszer ellentállt az idd 

megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
osúzaál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölósekre ia 
mindig gyakrabban rendeltetik. JL valódi 
Horgony-Pain-Erpeller, gyakorta Horgony- 
Liniment. elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányolni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több ktseb- 
bértekü utánzat van forgalomban. ■_ 
KI nem akar megkárosodni, az 
minden egyes üveget „Horgony“ 
védjegy és Richter ezégjegyzés nél­
kül mint nem valódit utasítsa vissza.

m
m

ij

BT a^Céreéílrelt áron. 'W im «Valódi porosz szalon-koszén.1 mKapható :

Knrländer Imre-nél R«gybetekerek,
Korona utca 585/11. (Telefon 35. sz.)

m ti

mm m
tiGizella-part (Telefon 89. sz.)

44—63.26ti mA iBílőürfiflfaiiúD tm mm goit MMmi IMaifló. aRICHTER F. AB. és íársa, RUDOLSTADT
• cg. és kir. ndrari szállítói,. *

t
ti

H a á I a r : z4.9)
Benkovich Mihály gyógyszertára Nagy becskerek.

nyomatott Pleite Per. Pál kiadónál, Nagybeeekerekge.
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